

为建设社会主义现代化新西藏凝聚磅礴力量 ——热烈祝贺自治区政协十一届四次会议开幕

时代催人奋进,使命激荡人心。肩负开启全面建设社会主义现代化新西藏新征程的历史使命,承载全区各族人民的热切期待,自治区政协十一届四次会议今天隆重开幕。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

这次会议,是在喜迎中国共产党成立100周年和西藏和平解放70周年,实施“十四五”规划开局

之年召开的一次十分重要的会议,对于统一思想、凝聚共识、强化担当,实现“十四五”开好局起好步、奋力推进长治久安和高质量发展具有十分重要的意义。我们相信,广大政协委员一定会以高度的政治责任感和昂扬的精神状态,认真

社论

想、凝聚共识、强化担当,实现“十四五”开好局起好步、奋力推进长治久安和高质量发展具有十分重要的意义。我们相信,广大政协委员一定会以高度的政治责任感和昂扬的精神状态,认真

履职尽责,积极参政议政,把这次会议开成一个鼓舞士气、凝聚力量、团结奋进的大会!

历史的画卷,总在砥砺前行中铺展。2020年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是西藏发展史上极不平凡的一年,政协西藏自治区委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,(下转第三版)

区党委常委会会议传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神等

坚持系统观念 统筹做好四件大事

切实把习近平总书记和党中央决策部署贯彻落实好

吴英杰主持会议

本报拉萨1月18日讯(记者 蒋翠莲)18日上午,区党委召开常委会会议,传达学习习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神;传达学习习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神和中央政法工作会议精神;传达学习中央西藏工作协调小组全体会议精神,研究部署有关工作。

区党委书记吴英杰主持会议并讲话。会议要求,全区各级各部门要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的十九届五中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神,与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是总书记关于西藏工作的重要论述结合起来,与学习贯彻党的十九届五中全会、中央经济工作会议和中央第七次西藏工作座谈会精神结合起来,全面系统学、反复深入学、联系实际学,加深对党的十九届五中全会提出的重大战略判断、战略思想、战略举措的理解,切实把思想和行动统一到总书记和党中央决策部署上来,切实推动党中央关于“十四五”时期发展的重大决策部署落到实处。要把新发展阶段与“五期叠加”的新阶段特征结合起来理解,站在党和国家工作全局高度谋划西藏工作,全力以赴办好自己的事情,推动新时代西藏长治久安和高质量发展。要把新发展理念与“三个赋

予、一个有利于”结合起来把握,坚持以人民为中心的发展思想,自觉从根本宗旨、问题导向、忧患意识把握新发展理念,进一步增强系统观念,统筹推动创新、协调、绿色、开放、共享发展,不断增强各族群众的获得感幸福感安全感。要把构建新发展格局与西藏实际结合起来推进,认真研究西藏如何构建新发展格局,注意防范认识误区,找准着力点和突破口,扎实做好稳定发展生态强边四件大事,实现“四个确保”。要全面加强党的全面领导,各级各部门和广大党员干部特别是领导干部要原原本本学习、逐条逐段学习领悟党的十九届五中全会通过的“十四五”规划(建议),增强工作的积极性、主动性、创造性。要心怀“国之大者”,深入开展“政治标准要更高、党性要求要更严、组织纪律性要更强”主题教育,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,力戒形式主义、官僚主义,切实把总书记和党中央决策部署贯彻落实好。

会议充分肯定了2020年全区政法工作和政法队伍建设工作,指出,在第一个“中国人民警察节”来临之际,习近平总书记专门就政法工作作出重要指示,充分体现了总书记对政法工作的高度重视,对人民警察的特殊关心。各级政法机关要深入学习贯彻总书记重要指示要求和中央政法工作会议精神,牢固树立总体国家安全观,以防患于未然为原则做工作、以防止出大事打基础做准备、以敢于担当落实责任为标准看干

部,扎实做好自身工作,切实保一方平安、促一方发展。要坚持党的绝对领导,切实把做到“两个维护”作为最高政治准则和根本政治规矩,始终同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,最大限度把党的绝对领导优势转化为政法工作效能。要坚持用习近平法治思想引领政法工作,切实把习近平法治思想贯彻落实到政法工作的各方面全过程。要坚决捍卫国家政治安全,牢牢掌握反分裂斗争主动权。要充分发挥好政法队伍在推进“四件大事”、改善民生凝聚人心、落实高质量发展“三个赋予、一个有利于”要求和宗教领域“五个有利于”标准等工作中的作用,着力建设更高水平的平安西藏,为推进新时代西藏长治久安和高质量发展作出新的更大贡献。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,文明执法、依法执勤、热情服务,用广大政法干警的辛苦指数换取各族群众的幸福指数,努力让群众在每个案件中感受到公平正义。要加强政法队伍建设,切实锻造新时代高素质政法队伍。要加大对各类先进典型、先进人物的宣传力度,千方百计帮助解决政法干警各种实际困难,关心关怀牺牲烈士的后代,让政法干警安身、安心、安业。

会议要求,要认真学习领会中央西藏工作协调小组全体会议特别是汪洋主席的讲话精神,坚决抓好贯彻落实。

(下转第三版)

自治区两会新闻发布会举行

自治区十一届人大四次会议1月20日至24日召开

自治区政协十一届四次会议1月19日至23日召开

两会聚焦

本报拉萨1月18日讯(记者 郑璐次珍 耿锐仙)1月18日,记者从自治区两会新闻发布会上获悉,自治区十一届人大四次会议将于1月20日至24日召开,自治区政协十一届四次会议将于1月19日至23日召开。目前,会议各项准备工作已基本就绪。

新闻发布会上,自治区人大常委会

副秘书长林青治,自治区政协副秘书长吴永祥分别通报了自治区十一届人大四次会议和自治区政协十一届四次会议的日程安排、筹备工作情况以及主要任务。

据介绍,自治区十一届人大四次会议和自治区政协十一届四次会议是在我区全面建成小康社会决胜收官、开启全面建设社会主义现代化西藏新征程的历史交汇期召开的一次重要会议,是全区各族人民政治生活中的一件大事。

自治区十一届人大四次会议将审议自治区人民政府工作报告;审查自治

区“十四五”时期国民经济和社会发展规划和二〇三五年远景目标纲要草案;审查自治区2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案的报告;2021年国民经济和社会发展计划草案;审查自治区2020年财政预算执行情况与2021年财政预算草案的报告;2021年财政预算草案;审议自治区人大常委会工作报告;审议自治区高级人民法院工作报告;审议自治区人民检察院工作报告;审议自治区人大常委会关于提请审议《西藏自治区国家生态文明高地建设条例(草案)》的议案;接受辞职和选举事项。

(下转第三版)

庄严在拉萨市调研重点项目建设情况时强调

科学论证精心组织 压实责任强化担当

高质量高效率加快推进拉萨市重点项目建设

本报拉萨1月18日讯(记者 谢筱纯)按照自治区政府工作安排,近日,区党委副书记、自治区常务副主席庄一行深入S5线拉萨至泽当快速通道工程(拉萨段)、拉萨市藏热大桥工程建设现场和顿珠金融城、实地调研拉萨市重点项目建设情况,研究解决项目建设推进过程中存在的问题。他强调,要深入贯彻落实党的十九届五中全会和中央第七次西藏工作座谈会精神,认真贯彻落实自治区党委九届九次全委暨区党委经济工作会议精神,坚持以人民为中心的发展思想,正确处理“十三对关系”,科学论证、精心组织,压实责任,强化担当,全力以赴高质量高效率推进拉萨市重点项目建设,力争早日建成、早日惠及全

区各族群众。

“圭嘎拉山隧道现有多少个作业面?每天可以掘进多少米?”庄一行深入S5线拉萨至泽当快速通道工程(拉萨段)建设现场,实地调研项目进展情况。他指出,实施S5线拉萨至泽当快速通道工程,对于促进拉萨山南经济一体化发展,实现两市经济高质量发展具有重大意义。要压紧压实主体责任,坚持科学论证,严把工程质量,确保安全生产,有力有序加快项目建设,努力把项目建成造福全区各族群众的团结线、幸福路。

庄一行随后来到藏热大桥工程建设现场,仔细听取项目建设进展情况汇报。

(下转第三版)

自治区人大代表唐素芳:

用心履职尽责 辛勤育桃李

本报记者 刘斯宇



图为唐素芳在辅导学生。

本报记者 刘斯宇 摄

作为一名来自教育系统的自治区人大代表,拉萨市堆龙德庆区姜昆黄小勇希望小学校长唐素芳从1988年从事教育工作以来始终奋战在教学第一线,潜心钻研业务,提升自身能力,用自己的实际行动为年轻教师成长提供帮助,为学生成才树立榜样。

走进姜昆黄小勇希望小学,干净整洁的操场映入眼帘,鲜艳的五星红旗在操场中心迎风飘扬。唐素芳介绍,1997年由姜昆、黄小勇两位爱心人士出资60万元,市、县两级政府共同出资修建了这座希望小学。在2010年由政府出资重新修建后,孩子们有了更优越的软硬件条件和更多彩的校园生活。

“如今学校有900多名学生,共有25个教学班,包括汉族、藏族、回族等民族在内,是名副其实的民族小学。”唐素芳说。

“18岁时我来拉萨当雄做老师,那时教学条件很艰苦,但只要看到孩子们渴求知识的眼神我就浑身是劲儿。”唐素芳回忆道,那时候学生们都是带着糌粑、煮好的土豆等来上课,中午就狼吞虎咽地吃这些食物。

(下转第三版)

送春联活动走进政协委员驻地

本报拉萨1月18日讯(记者 晓勇)为弘扬中华民族优秀传统文化,庆祝即将召开的自治区政协十一届四次会议,1月17日晚,自治区政协办公厅、大会秘书处主办的送春联活动在参事政协委员驻地拉萨圣地亚洲际大酒店举行。

自治区政协副主席高扬、雷桂龙、扎西达娃出席活动。

送春联活动现场气氛热烈,自治区政协委员纷纷选取自己心仪的对联,也有的在现场邀请书法家们挥毫泼墨。自治区书法家协会的几位书

